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Az ország érdekében.
(Ü. L.) Folynak az ellenzék által rende­

zett népgy ülések. De nem nagy ered­
ménnyel. A szocziálisták segélyével tudnak 
csak hallgatóságot verbuválni. A legutóbb 
lefolyt kolozsvári uépgyüléseu is több volt 
a tüntető elem, mint a számottevő faktorok. 
És így vau ez az egész országban. Az 
ország munkát vár a parlamentjétől és nem 
ellenzéki okvetetlenkedést.

A többség már azt a kis időt is munkára 
használta fel, a mely rendelkezésére állott 
június havában. Megalkotá az uj véderő tör­
vényt, — szükséget pótló törvény továbbá 
az, mely a földmivesek, gazdák, gazdasági 
munkások és cselédek nyugdijáról, baleset 
biztosításáról és halálesetre való biztosításá­
ról szól. Ilyen az iparos alkalmazottak tüdő- 
vész elleni védelmére létesítendő intézmé­
nyekről szóló törvény.

Ilyen továbbá a vasutakon sürgősen végre­
hajtandó munkák és eszközük költségeinek 
fedezéséről szóló uj törvény. Ilyen a városok 
állami segélyéről, a törvényhatósági joggal 
felruházott ős rendezett tanácsú városok 
részére négy éven át adandó segélyezés. Ilyen 
Kecskemét város földrengés által okozott 
kárainak pótlására négy millió korona köl­
csönről.

Ilyen a vármegyei alkalmazottak illet­

ményeinek szabályozásától óló törvény módo­
sításáról, tizetősi osztályok 'érinti pótlekok­
ról, — továbbá a családi pultéit és a papi, 
tanítói és más fizetések javításáról készülő 
uj törvények.

A házszabály módosítás meg éppen érdeke 
volt az országnak 1 ... A czimer- és jelvény- 
kérdés megoldása is már tető alá kerül. 
Magyarország közjogi állása e jelvényeken 
ki fog domborodni.

Ily tényekkel szemben, a pusztában el­
hangzó kiáltás az elleméki uépgyülések 
rikkantása. Tények igazolják a kormány 
tevékenységét a minden téren! haladás­
sal. Mely haladásnak fénylő pontja a két 
egyetem felállítása.

A kormány és a nemzeti munkapárt az 
ország érdekét szolgálja, Míg ezzel szem­
ben az ellenzék Lengyelország sorsára akarja 
juttatni az országot. Az ellenzők jel­
szava szakasztott mása a volt lengyel ellen­
zék jelszavával: „Nem engedünk“! — Tehát 
szálka a szemükben a ‘parlamenti rend.

Ezen jelszó elbuktatá Lengyelországot. A 
száz óv előtti lengyel parlamenti dulako­
dásoknak az lett a vége, hogy a szomszéd 
nagyhatalmasságok rátették kezüket a vakon 
gyűlölködő lengyelekre, országukat fegyve­
res evővel elfoglalták és egymás között felosz­
tották. Hiába való volt Kosztyiuszkónak és 
társainak önfeláldozó barcza és a bűnösök

kesergése, azóta nincs többé önálló Lengyel- 
ország. Óvja meg a magyar nemzetet a 
hasonló veszedelem.

A vad szenvedély, a magyar nemzet gyász- 
temetéséhez vezet. Ezt akarják meggátolni 
Lukács-Tisza és a többség. Ilyen két fér­
fiúnak a fejét követelni egy az abszurdummal.

És ezt teszi azon ellenzék, a kik meg­
bénították a parlament működését, éveken 
át a végső veszedelembe döntötték az 
alkotmányt és a magyarságot, személyes ér­
vényesülésért megtagadták minden, valaha 
vallott elvüket, rágalmazó hadjáratot indí­
tottak az ország minden nemesebb érzésű 
tényezője ellen, vakmerő erőszakossággal 
szembeszálltak a törvénnyel, orgyilkos me­
rényletek dicsőítésével vérengzésre biztat­
ják a tömegeket és még — a miniszter­
elnököt iuzultáló — félfogadásától sem retten­
nek vissza, — ők merik még az ország leg­
jelesebbjeit gyalázui.

S a mi már a czinizmus netovábbja, — ők, 
a kinek a kormányzása tatárjárásként pusz­
tította országunkat, merészlenek a nemzet 
nagy kiválóságainak egyéni integritása ellen 
gyalázatos bajszát indítani, És e magaviselet­
nek a nyitja semmi más, mint a hatalomra 
jutási vágy. Azon hiszemben vannak, hogy 
ha anarchista lépteiket tovább folytatják, a 
korona majd elejti Lukácsot s akkor oly 
kormány alakul ki, a mely a béke kedvéért 
visszaállítja a végi Házsszabályt. S ha ez

A szezon kezdetén.
— Gratulálok a nyaralás fényes eredmé­

nyéhez és üdvözlöm a korán beállott szezon 
kezdetén.

— Isten hozta. Valóban szokatlan korán a 
szobába és tea mellé utalt a kellemetlen 
időjárás. De reményiem, nem szándékozik 
engem az esős idővel mulattatni,

— Egyáltalán nem. De attól mégis tartok, 
hogy egy kissé vizenyős leszek, oly régen nem 
élvezhettem kedves és szellemes társaságát.

— Ilyenformán engem Múzsájának akar 
kinevezni?

— Ha megengedi.
— Csakhogy tudomásom szerint kilencz 

Múzsa vau és én Így kénytelen leszek a hi­
vatalomat nagyon megosztani. Nem gondolja, 
hogy legalább is félreértések lesznek a 
dologból ?

— Biztosíthatom, hogy nem lesz semmi 
baj, Mert én csak egy Múzsát választok.

— És melyiket, ha nem vagyok indiszkrét?
— 0 nem ! Az ón Múzsám Kalliópé,
— És miért ?
— Mert ennek a neve annyit tesz, ha jól 

emlékszem az ón csekély iskolai tudomá­
nyomra, hogy „Szép ajkú istennő.“

— No nem bánom, legyek hát Kalliópé. 
Remélten , hogy az éneke méltó lesz hozzám, 
az én istennői rangomhoz és tekintélyemhez. 
Hát csak üljön fel a Pegazusára és meséljen 
nekem valamit arról, hogy merre járt-kelt 
azóta, hogy utóljára láttam a teás asztalom­
nál. IJgy ballont, hogy bejárta a félvilágot.

— Én nem szoktam kezdeni a fólvilággal, 
én csak egész világra utazom.

— Hallatlan! Micsoda hátborzongató el- 
móssóg 1 Reméllem, pályázik vele a hét leg­
gyengébb szellemességére,

— Nem lehet, a hétnek utolsó napja vau; 
a jövő hét pedig már le vau foglalva egy 
még rosszabbak

— Halljuk 1 Egészen kiváncsivá tesz.
— Majd csak a jövő héten, hogy a jövő

csütörtöki teám is biztosítva legyen. Ott is 
sokat utazott a nyár folyamán. Látott szép 
tájakat, mesés művészi emlékeket.

— Hagyjon nekem békét a maga tájaival 
és emlékeivel; én ha megyek, nem földrajzi 
vagy művészeti tanulmányokért megyek, 
hanem élvezni, szórakozni akarok.

— Azt. gondoltam, hogy szép tájak szem­
lélete s a művészetben való gyönyörködés 
is egyik neme az élvezetnek és szórakozás­
nak.

— Tudja, láttam én már annyi begyet, 
völgyet, erdőt, mezőt, tengert és sivata­
got, aztán meg képet, szobrot és temp­
lomot olyan bőségben, hogy valósággal bla- 
zirttá lettem. Azért hát ha untatni nem 
akar, legalább egyelőre, inig ki nem pihe­
nem magam, ne emlegessen nekem tájakat 
ős művészetet,

— Hát akkor, ha nem bántja a kíváncsi­
ságom, miben találta a szórakozását és élve­
zetét ?

— Először is nekem már az is élvezet,
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bekövetkezik, akkor megint a helyzet urai 
lesznek a parlamentben.

llát csak reménykedjenek 1 ... A korona 
nem ejti el Lukácsot, a ki hazájának 
és monarchiának tesz. szolgálatot, a ma­
gyar parlainentárizmus megmentésével, a 
mely egyúttal a korona érdeke is. Lukács, 
Tisza és az őket támogató többség reterálni 
a terror elől nem log. Ezt megtette a múltban 
a szabadelvUpárt, de nem fogja ugyanezt 
megtenni a nemzeti munkapárt.

Kibontá zászlóját a koaliczió bukásakor 
a nemzeti munkapárt, a mely alatt elkezdő 
munkálkodását az ország érdekében. Ez 
csík parlamenti renddel érhető el, és igy 
ezen feladatát is teljesíti. Kitart Lukács 
mellett, ugyanezt teszi Tiszával és ugyan­
így fog eljárni bármely más utóddal is, a 
ki a parlameutárizmusnak híve.

Soraiba idegen elemek be nem tódulhat­
nak. E pártot a terroristák meg nem ingat­
ják. Végleges a jelszó: rend a lelke minden­
nek ! — A ki ennek alá nem veti magát, 
annak előbb-utőbb pusztulnia kell, Ez lesz 
a sorsa az újra összeverődött koalicziós- 
táknak is. Az ország megvetésével fognak 
kimúlni. Anarchista szereplésük dicstelenül 
végződik. Majd rá jönnek erre, de már 
akkor az rájuk késő lesz.

Montenegró fiadat üzent.
Montenegró hadat üzent Törökországnak 

s az aktivitást f. hó 9-ikén a Podgoriczával 
szembeni megerősített török állás elleni tá­
madással kezdte meg. Négy órai tüzérségi 
párbaj után a törökök elhagyták állomásu­
kat s a moutenegróiak előrenyomultak, hogy 
Decsics hegységet támadják meg. Most itt 
foly a liarcz.

A többi balkán államok még nem üzentek 
hadat Törökországnak, Valószínű azonban, 
hogy ez is meg történik néhány nap alatt.

Nagyobb és szinte általános felfordulás 
árnyékát veti előre néhány oroszországi hír, 
melyek szerint, ott nem csak próbamozgósi-

tást folytatnak, a mint a korábbi hírek je­
lezték, hanem hogy Oroszország azon esetre, 
ha Ausztria-Magyarország akczióba láp a Bal­
kánon, azonnal 80 kozákezredet szálllit a már 
készen tartott katonai vonatokon a Don terü­
letéről a nyugati határra.

A hangulat feszültsége oly nagy a diplomá- 
czia világában, hogy rövid néhány napon túl 
valamely irányban döntő események várhatók.

HÍREK.
— Könyvkiállitás Gyulafehérvárt.

Az Erdélyi Muzetíiu Eegyestilet októker 12— 
13-i gyulafehérvári vándorgyűlésére kedves 
meglepetést készített elő dr. Szeutiványi 
Róbert theo). tanár, a Batthyány-intézet igaz­
gatója. Bemutatja az intézetben elhelyezett 
egyházmüvészeti múzeumot s a könyvtárban 
megnyílt könyvkiállitást. A XIV. századtól 
kezdődőlég szemlélhetek nyolcz nagy aszta­
lon hazai és külföldi könyvkötők alkotásai. 
Egy másik teremben 100 ex-libvis és super- 
(x-lihris, csupa végi darab, magyar és idegen 
metszők müve látható. Két üveges szekrény­
ben pompás, művészi rajzokkal ékes itiiczi- 
álékat, elsőrangú mesterek alkotásait váló 
gáttá össze a könyvtárból.

— Pap-beiktatás. Asszony népe e hó 
6 án ünnepélyesen iktatta be Szilágyi 
Aladár ref. lelkészt papi állásába. A beikta­
tás szertartását J anesó Lajos mavosujvári 
esperes, generális direktor végezte, mely 
után az uj lelkész prédikált a nagy szám­
ban egybegyült hívekhez, A vármegye részé­
ről báró Bánffy Kázimir alispán vett 
részt a beiktatáson.

— Tanítójelöltek az E. M, E. ván­
dorgyűlésén. A uagyeuyedi református 
tanítóképző-intézet igazgatósága ifjúsága ré­
szeve fül akarván használni az E. M. E, 
gyulafehérvári vándorgyűlése értékes tanul­
ságait : 45 növendékkel a vándorgyűlésre 
Gyulafehérvárra utazik. Az ifjúságot dr. Fe­
jes Áron igazgató, Csapi ár Aladár,

Elek e s Viktor és Veress Gábor taná­
rok vezetik.

— Szüret. Többen érdeklődtek polgár­
társaink közül, hogy — tekintve a szokat 
lauui kedvezőtlen időjárást — a szüret mi­
kor lesz városunk szőlőiben. — A városi 
tanács a napokban határozza meg a szüret 
idejét. Kérdezősködtünk a vinczellér-isbola 
igazgatójánál, hogy az iskola az idei szüre­
tet mikor tartja, mivel ez lehet a legmér­
vadóbb a szüret napjának kitűzésére, A vin- 
czellév-iskola idei szüretét e hó 21-én kezdi 
meg, E nap azt hisszük az általános szűrei 
megkezdésére a legmegfelelőbb, addig az a 
kevés szőlő mégis csak jobban megérik.

— Ä ref. templom fütéa-berende 
zése munkálatai befejezés alatt vannak. 
A kazán, az összes melegítő és levezető 
csövek, melegítő tartályok helyükön állanak 
és a csöveket most fedik be. Két hét alatt 
egészen befejezik a munkákat, melyeket 
Bukó Károly építőmester végeztet nagy 
szakértelemmel. A padok helyreállítása és 
egyéb takarítási munka elvégzése is bizo­
nyára pár hetet igényel, s igy 'remélhető 
hogy november első felében a templom fűtése 
megkezdhető és a hívek templomba j.srliu- 
tása lehetséges lesz.

— Az Edison fényjáték színház ma
a Nemzeti Szálloda dísztermében nagy meg­
nyitó előadást tart. „Dráma a czirkuszban 
vagy a repülő lovas“ szeuzácziós artista 
dráma két felvonásban, főszerepet a világ­
hírű művész: Phsilander játsza, Az önfel­
áldozás, gyönyörűen színezett dráma két 
felvonásban, Napiersofszka a hires táuczos- 
uővel a főszerepben,— ez a két nagy kép­
sorozata lesz a mai műsor szenzácziúja. 
Műsor sorrendje: 1. Nápoly és a Vezúv 
környéke, gyönyörűen sziuozett term, felvé­
tel. 2 Patkó Újság, a legutóbbi hét világ­
eseményeinek riportszerü bemutatása. 3. Pali 
miut szolgáló, igen humoros. 4. Az önfel­
áldozás, társadalmi dráma 2 felvonásban. 
5, Olympiai játékok 1-ső része, eredeti 
helyszíni felvétel. 6. Linder Maxi a szerel­
mes boxló, gyönyörű vígjáték. 7. Dráma a

hogy néhány hétig nem vagyok itthon, ebben 
a kicsinyes, unalmas, szűk látókörű, fontos­
kodó faluban s a mindennapi élet bajai és 
gondjai között,

— Persze ilyen gondja és baja temérdek 
van Ma kihez menjek látogatóba ? Melyik 
ruhámat vegyem fel ? Melyik kalapommal 
szerezzek bosszúságot a legdrágább barát­
nőmnek ?

— Úgy ,n ne idótleukedjék a maga ügyet­
len vimeivel ; legalább újat mondana, ne 
ilyen ezer esztendősei..

— Köszönöm a rendreutasítást. Halljuk 
tovább, miben kereste és találta örömét ?

— Hát aztán jól esik kedves tétlenség­
ben és gondtalanságban élni s úgy vettem 
észre, hogy ez a pihenés hozzátartozik a 
kultur-ember testi és szellemi egészségé­
nek, frisseségének ápolásához. És minden­
esetre érdekeltek az emberek is,

— No persze, Ezt kellett volna először is 
mondani.

— Igen bizony. Tudja, nekem valóságos

élvezet útközben — első osztályú — úri em­
berekkel társalogni. Tudja az ismeretlen­
ségnek, a titokszerüségnek van valami 
varázsa és különössége. Az ember egy fül­
kében ül egy jó modorú, kellemesen csevegő 
úri emberrel. Ez a partner az utazás apró­
lékos gondjai közt udvarias és jól eső figyel­
met tanúsít irántunk. Már maga az, hogy 
az egész rövidebb-hosszabb utazás alatt 
egymás társaságára vaunak utalva, a kik 
ezelőtt talán sohasem látták s talán az­
után sem fogják soha többé látni egymást, 
tehát múltra és jövőre való minden géné 
vagy kötelezettség nélkül pusztán arra gon­
dolnak és törekszenek, hogy az időt, melyre 
a véletlen jósága összehozta őket, jól el- 
töltsék ; s végre az égjÜtt töltött, idő ked 
vés emlékét vigyék magukkal : mondhatom, 
hogy ez elég kedves és nem mindennapi szó­
rakozás.—Higyjemeg, vau abban valami kedves 
dolog, hogy az ember géné nélkül cseveghet; 
s ha jókedve vau, ne kelljen arra a jó ked­
vére bármiféle tekintetből álarczot borítani.

Mondhatom magának, hogy ha én nős félti 
volnék és szép fiatal feleségem volna, sohase 
bocsátanám egyedül útra; olyan kedélyes és 
megvesztegető, ne mondjam veszedelmes 
az ilyen bizalmas együttlét. Itthon ha egy 
tréfát mond az ember társaságban, más­
nap az egész falu, sőt az utcza vere­
bei is azt csicsergik, megjegyzésekkel, 
magyarázatokkal kísérik, s mire az ember­
hez visszakerül, rá sem ismer, annyira el 
van torzítva. Mert llát az valami szörnyűség, 
hogy valaki nem a vizáradásrúl, drágaságról, 
a cselédjéről sóhajtozik s nem a legújabb 
blúzát tárgyalja, hanem valami egyébről, 
közérdekű és mulattató dolgokról is szeret 
beszélni. Mindazonáltal én nagyon szeretem 
a falut. Ó !

„A mi falunkba nyáron nó a zab,
Ks éjszaka vau, ha nem süt a nap ;
Forgácsot vág ki fábul a gyalu,
Csodálatos, csodálatos a falu."

Hát nem szép, sőt megható ?!
— Nesze neked szegény falu, te ugyan le

J? „J‘ungsram“~féle fémszálas izzók 
1® m,_ október Utói 1-60 koronáért kapható. __
... ....................................... . ■ ■ ■ 1 mtnttitiimmunitt

I



.

SHEW

73. szám 3. oldal.

c/ii'kuszban, artista dráma 2 felvonásban. 
8. Móricz két lüz között, igei. hatásos víg­
játék. Legközelebbi előadás csütörtökön lesz. 
Bérletjegyek is válthatók.

— Kedves emlékek. Múlt számunkban 
említettük Bercsényi Etelka fenti 
czimil apró élményeit színészi életéből. A 
valóban kedves kis füzetke rászolgált a jubi­
leumi kiadásra. Az eladott példányok 20° o- 
IIuk egy része az enyedi Bethlen szoborra 
és a másik része a kolozsvári Kossuth-szó- 
pórra jut, A csinos kiállítású füzet Földes 
könyvkereskedésében kapható.

_A Feminizmus. Irta Irker István
Az öntudatos nőmozgalomnak rövid és vilá­
gos áttekintését nyújtja c tanulmány. Az 
elfogulatlan és pártszempontoktól mentes tu­
domány álláspontján megismerteti a nőknek 
a történelmi kotok folyamán elfoglalt helyze­
tet és felszabadulási törekvéseit. Nyomon 
kiséri e törekvések mélyülését, öntudatossá 
válását és térfoglalását és így megismertet 
a modern feminizmus ózdijaival. Felsorolja 
a nőmozgalomra vonatkozó főmüveket és 
lényegükben ismerteti azokat az adatokat, 
megállapításokat, gondolatokat és elméleteket, 
melyek a probléma körül csoportosulnak. A 
rendkívüli érdekes és izgatóan aktuális 
munka igen jó szolgálatot tesz mindazok­
nak, akik az egyre erősebben hullámzó nő 
mozgalom lényegével óhajtanak megismer 
ketliii. A kis mü a tudományos zsebkönyvtár 
220. száma ; ára 70 fillér.

* Hálószobák réme, a poloskák kiir­
tása eddig a lehetetlen dolog közé tartozott 
Mióta azonban a „Lücherer Cimexinnel“ 
történtek próbált, beigazolódott, hogy a 
Cimextn hatása folytán a peték, rögtön 
kiszáradnak és többé ki nem keltnek. A 
Cimexin mindenütt használható, szövetet, 
bútort, falat vagy festést nem piszkit; nyo­
mot, vagy foltot nem hagy. Moly ellen 
egyedül biztos szer. Kapható: U. Kovács 
József örökösök gyógyszertárában Nagvenye- 
den és a készítőnél: Löchern- Gyula gyógy­
szertárában Bártfán. 64—19

* A világ minden részében tudják, hogy 
a Plmsphatimi Falliéres tápsver legkiválóbb. 
Az elválasztás pillanatától kezdve sohase 
gondoljon egyetlen anya se más tápszerre,

int az ezerszeresen kitön mk bizonyult 
Phosphatiue Falliéres-re, misital a gyermek 
erőssé és egészségessé lesz.

* Kérdezze meg házi orvosát, hogy 
nem-e akkor cselekszik legokosabban, ha 
már szappant vásárol, hogy csak a Kol», - 
vári Heinrich-féle Szent László fertőtelenitő 
pipere szappant veszi. Megóv minden ragá­
lyos betegségtől.

Pályázati hirdetmény.
A kudzsiii kir. .kohószeniélyzet szövetke­

zete lehetőleg november hó elején való 
belépésre egy üzleikezelöí keres. A betöl­
tendő állás javadalmazása 1600 korona évi 
fizetés, 200 korona lak pénz és fél százalék 
forgalmi jutalék. Kérvények a szövetkezet, 
igazgatós: gához küldendők.

Király! Kthászeniéipt Szövetkezet,
306 l — l Kud?.síron.

Táncztanitási-jelentés,
Tisztelettel értesítem Nngyenyed és vidéke 

közönségét, hogy f, hó 29-én délután 5 
órától 7 óráig a kollégium tornatermében

táncziskolát
nyitok a kollégium és polgári iskola növen­
dékeinek hetenként 3-szór, hol a legújabb 
tánezok a legmodernebb stílben oktatva 
lesznek.

Kezdők 12 korona-, haladók 6 korona 
dij mellett,

Intelligens úri családoknál, úgy csoport, 
mint egyes személyek biztos sikerrel órákat 
előnyős feltételek! mellet kapnak.

Felnőtteknek este 9—II óráig tartom a 
táucziskolát.

A nagyérdemű közönség szives pártfogását, 
kéri

Herlit ska Nándor
okleveles táuczmester,

305 1—4 Tövls-utcza 45 sz. alatt.

E6J0BB AJÁHBB
a tartós és olcsó

hazai szöttesáru
Árjegyzéket ingyen és bérmentve küld:

L1NGNER szövőgyára NAGYESTED

HIRDETÉSEKET 
legjutányosabban felvesz 

kiadóhivatalunk.

A t közönség- 
figyelmébe !

Van szerencsém a t. közönség 
szives tudomására hozni, hogy 
a 18 öv óta fennálló

mezes! amcsi
üzletemet a valódi székely és tordai 
pogácsa sütéssel is kibővítettem. 
Minden héten frissen kapható a 
városháza és kollégium közötti 
árusítóban és Tövis-utczai üzletem­
ben. Ajánlom továbbá a többi 
ismert és ujabbi mézeskalács külön­
legességeket.
887 3-3 Aiiirechíovich Antainé,

-EMt

vagy tárgyalva. Látszik, hogy még nem 
szokott meg minálunk. De olyan kedvesen 
és szellemesen tárgyalt le bennünket édes 
nagyságos asszony, hogy egy kérést nem 
tagadhatok meg magamtól.

— Nos halljuk; most- még a nyaralás hatása 
alatt vagyok, jó kedvem van,

— írjon meg egyetmást, a nyári élményei­
ből lapunk részére, vagy legalább en­
gedje, hogy meginterjúvoljam s mielőtt 
olvasóink nagy örömére közzéteszem, leg­
magasabb bírálata alá bocsássam.

— Menjen, ne csufolkodjék.
— Nem, ez egész komoly kérés, a mire a 

legközelebbi tea alkalmával szives válaszát 
kérem. Addig is azonban légy« » szabad egy 
megjegyzést tennem az előbbi kedves és 
igazán színes ős meleg szavaira. Én azt 
gondolom, hogy az emberi élet. jelenségei­
nek magyarázatánál a legegyszerűbb igaz­
ságokhoz kell fordulni. Magam is kedves 
órákat töltöttem a vonaton ismeretlen vagy 
csuk látásból ismert hölgyek társaságában •

mindazt átér/cm s megértem én is, a mit 
uz ilyen társaság kellemes voltáról mondott. 
De az jutott eszembe, hogy az ős-embernek 
millió és millió holdnyi földterületek állottak 
rendelkezésére; elfoglalhatott belőlük annyit 
a mennyit akart, a mennyinek a művelésére 
csak ereje volt. És az ős-ember igen gyak­
ran még sem azt. a nagy szabad területet 
foglalta el, a minek az elfoglalásától és 
művelésétől pedig nem tiltotta el senki, ha­
nem a szomszédét támadta meg s igyekezett 
elvonni a másét, ha elég ereje volt hozzá. 
Vájjon nem az ős-embernek ez a rabló-ösz­
töne, nem a tilosban való cserkészés vágya, 
nem a küzdelem gyönyörűsége és a győze­
lem izgató s édes reménysége az, a mi az 
embert tudtán kívül a másénak elvételére 
sarkalja ? vájjon nem ez nyilatkozik meg 
titokban az ilyen hirtelen és kedves emlékű 
ismeretségnél ?

— Mindenesetre érdekes, de nem eredeti 
gondolái. Emlékszik arra a fehér blüzos és 
tengerész-sapkás szép asszonyra, a kivel

Pékár Gyula a hajón beszélget ? ük lseiről a 
gondolatról csevegtek és pedig, mondhatom, 
igen szellemesen.

— Én tehát már másodszor és Így alaposan 
le vagyok tárgyalva. Úgy látszik, ma csak­
ugyan nincs szerencsém.

— De azért ne keseredjék el, hanem vonjon 
le még egy tanulságot ebből a beszélgetés­
ből, 01 vau nőt vegyen feleségül, a kit 
mindennap újból kell meghódítani. Mert ez 
az ős természet csakugyan nem tréfa, hu­
néin a legkomolyabb valóság. Csak azt 
becsüli meg az ember, a miért küzdeni kell. 
Hanem a Pegazusával mi van ? Hát nem 
ül fel?

— Köszönöm, majd máskor. Ma már nem 
ülök fel; az erős czáfolatok zuhatagja meg­
nehezítette szárnyaimat. Csókolom a kezeit.

— Isten vele1 Jövő csütörtökön várom.
X

Ctr r(6

M Ü T RAGYA T (16% káli in s u p erphos p h at) |
állandóan raktáron tart WINKLER J4S0S, Nagyonyeden
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ióz ma? Ez a háziasszony legnagyobb gondja. 
A legügyesebb háziasszony is zavarba jön 
ennél u kérdésnél, Ilyenkor jó hu kéznél 
vau a „Háztartás Könyvtára“, de hasznos 
akkor is, ha tuegakarom tudni, hogy mit is

olyat, ami ízletes, olcsó és egészséges. A 
Háztartás Könyvtára most megjelent 20 
pompás kötetét mindenki ingyen kapja meg, 
aki legalább félévre hat koronával előfizet 
a „Háztartásra“. Nehalassza

holnapra
a magyar asszonyok e kiváló közlönyének 
a megrendelését, hanem még ma kérjen 
ingyenes mutatványszámot a „Háztartás“ 
kiadóhivatalától, Budapest, VI, Eötvös- 
utcza 36.

gttMggM
■MptSviv-sá

nsirv:
H w

Wás>

Magyar
Siemens - SchuckerS - müvek

Budapest, VI., Teréz-körut 36. 
m 1-5

74. szám

húzott drdtszállal.

Törhetetlen!

€gg nagy szoba
külön bejáratiul, esetleg bútorozva
(világítás és fűtéssel) azonnal kiadó 
Kovács Gyula-utczában épült uj házban. 
Értekezhetni: Bresztowszky Károly, 

vagy Földes Ede urnái.

irtiÉft >r .....Ä»afiBNQsaeamm8s»iifejKtoM

eeeeeeee
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TÖBB PÉNZÉ
akkor lesz, ha nélkülözhetetlen, olcsó és

tartós szőttesarukat

f nagyenysdí szövőgyárból
Árjegyzék ingyen küldetik.

tY1Kí"£3CÍ2K2i

Az „Első Magyar Általános
Biztosító Társaság“

a a g y e m ye d i ügynöksége
ez utón értesíti az érdeklődő közönséget, 
hogy a biztosítás összes ágaira (élet 
tÜz, jég es betörés) vonatkozó díjfize­
tések Földes Ede ur könyvkereske­
désében oszközlendök. Ugyanott a biz­
tosításokra vonatkozó összes felvilágo­
sítás ok megtudhatók.

Első Magyar Álsalanos Bizlositá Társaság
nagyenyedl ügynöksége.

köhögés, reketség és húr
elleti nincs jobb a

Réthy-féle pemetefű czukorkánál
Vásárlásnál azonban vigyázzunk és határozotían 
Kéthy-félét kérjünk, mivel sok haszontalan után­
zata van. Az eredetinek min* v* r . i , 
den darabján rajta van a XléV,
1 dol>°' ára 00 fill. Nagy doboz 1 kor 

Mlndcnlltt kapható!

Óh jaj.! KÖHÖGÉS,REKEDTSÉG
és elnyálkásodás ellen 
gyors és biztos hatásnak

Egger mellpasztillái

Éljen!! i }. J

az étvágyat nem rontják és kitűnő Ízűek.
_ _ Doboza 1 ós 2 K.

iQi Megfojt ez az átkozott Próbadoboz 50 íiil
[5> köhögés. Kapható gyógytáraltban és drogériákban ^fmärmeggyögyfioU

;| Fő- és szélküldési iaklár: Dr. EGGER LEÓ es EGGER ! Budapest, VI,, Hévai-u 12,
ifi Kapható: Nagyeuycden: U Kovács József ós Schuller Viktor gyógy tárában. 
[§) Gyulafehérvárt: Frölich Oszkár, Vilid Virgil és Vértes Miklós gyógy tárában.

IMP####®#####

A agyé iiy cd i Kisegítő Takarékpénztár R.-T.

Készvénytöke

600.000
korona.

Előnyön kölcsönt ad betáblázásra, megfelelő 
kezességre, értékpapírokra, sorsjegyekre, jóliitelü pénz­
intézetek részvényeire.

Vásárol és elad értékpapírokat.
Letétbe elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értéke­

ket kevés őrzési dij mellett.
Idegen kölcsönöket a legelőnyösöbben konvertál.
Váltókat az összeg nagysága szerint legelőnyösebb 

feltételek mellett számítol le.
Állandó betétet a legkedvezőbb kamatláb melleit 

fogad el.

Tartalékalap

400.000
korona.

Az intézet hivatalos órái 
hétköznapokon: 

délelőtt 9—12 óráig, 
délután 3—4 óráig.

Üzletfeleink részére

telefon bevezetve

14. szám alatt.
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A magyar királyi államvasutak menetrendje Budapest Brassó (Predeál) közt és vissza,
1912. október 1 töl.

Uy. v. 
60 í

Uy. v. 
506

Sz. v. 
608

Gy. V, 
604

Oy. v. 
604

5z. v. 
510

Gy. v. T.f.xz.x/- 
502 544
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Székelykocsánl . 
Marosveresmirt 
Folvincz ... 
Nagyenyed . . . 
Tövis . ...
AlsökSrácsonfalvu 
líliküllőszög . . 
Balázsfalva . . 
Kiskapus ... 
Medgyes . . . 
Segesvár ... 
Héjjasfaíva . .

. Brassó ....

533

i 9 05 I 9 48

9'24
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1 5
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1 4-13
1 3-30

8.37
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2-33
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111-46 
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fi

I 3'04 1-36 Lti 3-51 111.10 al
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8-321 10-40 5-15 *3 1 12.61 11-24 7-13
! 10-os 4 63 12-30 10-58 Segtsiártól 8-15

. 6 36 1 • 48 H 10.08 7-4Í Kolomárii' 6-00szemelj fonat

Budapest Arad Tövis és vissza, 1912. október i-töi.
Gy. v. 

60-2
Sz. v. 

60S
Sz. v. 
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Gy. v. 

604
Sz. v. 
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7 06 7.50 12.20 2.00 9.30
12-47 4-04 1 1.16 7-08 0-32
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Budapest _ . 
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Az aláhúzott számok este 6 órától reggel 8 óráig tartó időt jelzik.
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§ Kitűnő minőségű és legmagasabb szilárdságú Portland-Cementet ajánl olcsó áron a

' PORTLANQ-CEMENT-gyár Kugler és Társat
® 20

13 r assóba hl

111 helyben kapható Klemm Pál

Értesítés!
Van szerencsém tisztelettel be­

cses figyelmét a városi és vidéki 
úri közönségnek felhívni, hogy 
külföldi utániról haza érkeztem, 
melyen bevásárlásaimat eszközöl­
tem.

Elvállalok a legújabb divat sze­
rint legkényesebb igényeknek 
megfelelő felső kabátokat, szalon­
öltönyöket, angol, sacó és skót 
öltönyöket.

Angol öltönyöket már 60 kor. 
feljebb is, kedvező fizetési felté­
telek mellett is.

Dús választék őszi és téli angol, 
fvanczia és hazai szövetekben, 
melyekből állandó nagy raktári 
tartok.

N. é. úri közönség nagybecsű 
pártfogását kérve,

vagyok alázatos szolgája

GERÖ L,, úri szabó.
254 7- Nagyenyed, Főtér.

Gyiszruhákat 24 óra'.alatt készítek I
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Értesítés!

í

Legközelebb üzembe jön ♦
Simerlkai rendszerű gépolajgyáram. *

E nemben s ily módon $
legelső az egész ország területén.
Mindenfajta gép- és henger-olaj minden minőségben.

BENZflT? o~gTá*s*t~ó ii f
figyelmét ezúton vagvok bátor újonnan épített s a modern technika legújabb vlvmá- ♦

lÄ'Ä benzinrektlflkációm-ra ÄE“n J
vllségével legelső minőségű Hnomitott és kétszer tisztított, motorbenzint, 7 
a:.tomobllbenK«nt, lolttlsslilíbenzlnt több minőségben, teljesen szag- £ 
talmiul, gyógytárl célokra is, továbbá gazolint (világítási célokra), hídrtirt <» 
(vá vjlesltésre). e. ísaktlds benzint és torpenllnpőtlétiot gyárthatok, 
mely elsőrendű termékeiméi mérsékelt áron, pontos és gyors kiszolgálás mellett A 
ajánlom tisztelt vevőimnek. — Legfinomabb király- és zzalonpetrolaum . ^ 
Mindennemű ásványolajtermékek; motoi-hajtíi olajak, mozdony- 

nő-olajuk ! I «- Tüzelő olajak II ■ ■ ■ ■ ■ nfűtő- ée gépkenő-

k-őoiaSfii.i?.©mitó©y«'lra Naros-Vásárholy.

| ill

% x ■>



mmmmemm

fi. oldal.

T á v g y: Verespafakl főszolgabíró! hivatal­
nál levő vármegyei hivatalszolga! állás.

Alti-Fehér vármegye nliepiiUjától.

9926—1912. alisp. sz.

Pályázati hirdetmény.
A verespataki főszolgabírói hivatalnál ftl 

kalmazva volt hivatalszolgai állás üresedésbe 
jővén, arra ezeuel pályázatot hirdetek.

Ezen állással évi 600 korona kezdőtizetés, 
160 korona évi lakpénz és 80 korona évi 
ruhaátalány vau egybekötve,

A 15/87 Kgy. számú szabályrendeletben 
előirt egyenruha viselése kőtelező.

Felhívom pályázni óhajtókat, hogy kereszt­
levelükkel, esetleges szolgálati bizonyítvá­
nyukkal, katonai okmányaikkal, iskolai vég­
zettségüket igazoló bizonyítvánnyal, végül 
egészégi állapotukat igazoló tiszti orvosi 
bizonyítvánnyal felszerelt pályázati kérvényü­
ket, a jelenleg is közszolgálatban levők 
hivatalos utón, közszolgálatban nem állók 
pedig a lakóhelyükre uézve illetékes fő­
ispánjuk utján folyó 1912, évi november hó 
10-ig adják be

Nagyeuyeden, 1912. évi október hó 2-án,

Közérdek

300 1—2 Br. Bánffy Kázimir, alispán.

ALMA
első minőségű, válogatott a leg­
jobb fajtákból, három méter 
mázsa eladó. Hogy hol ? megmondja 

a kiadóhivatal.

©©©©©©©©©©©©©©©©

FOGORVOS 
Perl József

American Dentist
Nagyenyedre vissza jött, hogy a 
megkezdett munkáit bevégezze.

Miután rövid ideig tartózkodik vá­
rosunkban, kéri az igen tisztelt közön­
séget, hogy szíveskedjenek szükség 
letekkel mielőbb felkeresni.

Rendel: Szeidl-szálloda 8. számú 
szobában d. e. 9—12-, és d. u. 2—6 
óráig, 598 3—

Cserépkályhákat
és takaréktüzhelyeket

hazai valamint külföldi gyártmányuakat 
gyorsan és pontosan elkészítek meg 
rendelés szerint. Átrakásokat, javításo­
kat és e szakmába vágó munkákat el­
vállalok jutányos árak mellett,

A nagyérdemű közönség szives párt­
fogását kéri tisztelettel

ifj. Biró János, kályhás
243 8— Nagyenyed, Tóth-u. 63 szám
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» Ü
kaucsuk compositióval bevont ruga- ||
nyos, viharbiztos és időálló szagtalan H 

fedéllemez. HÜ
A jelenkor legjobb tetöfedölemeze. ^

■j V&QTELXH0L TARTÓS. §
;j Régi zsindsly-tetök átfedésára kiválóan alkalmas. Ü
| Sem mázolni, sem mészlével bevonni nem kell. 11

H
Kapható: m

SGHOPPELT és BAUER |
vaskereskedöknél |tg

X A (; Y E >* Y K J >.
270 4—13 v H
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A Ferenc/. József tudományegyetem bőrgyógyászati osztályán Prof. Marschalkó 
igazgató utasítására, kizárólag a Kolozsvári Heinrich-féle gyógyezappano- 

kat rendelik. Világhírű különlegességek:

ivari
(teljesen kiszorította a külföldi gyártmányokai) 176 6

I r '

ub Lilit
Bőrkiütés-viszketeg ellen Kolozsvári kén szappan.

Kolozsvári borax szappan.
HAJHULLÁS Kolozsvári Petrol szappan,
Ezenkívül egész’sora a világhírű gyógyszappanoknak, melyek minden gyógy­

szertárában és drogéria üzletben kaghatók. Ismertetőt készséggel küld:
W KOLOZSVÁRI HEINRICH JÚZSEF gyógyszappangyár r.-l. KOLOZSVÁRT. H

Biró Lajos, Bródy Sándor, Herczeg Ferencz, Kened! Géza, Kóbor Tamás, Kozma Andor

az írók és újságírók szine-java írják
a legjobban szerkesztett, teljesen független, leg­
elterjedtebb és legnagyobb magyar napi lapot

Az Ujság-ot!
Vasárnap: „ASSZOIljl", „Gyomok'1, „Automobil" és „Spoit" melléklet.

Felelős szerkesztő: Oajári Ödön. Szerkesztő-társ: Dr. Agai Béla.

„Az Újság“ terjedelme rendesen 
32—36—40 oldal.

Vasár- és ünnepnapokon 80—
100-200-280 oldal.

Előfizetési árak:
Egy évre........... K 28.—
Félévre.... . . ,, 14.—
Negyed évre,, .. . „ 7.—
Egy hónapra .. - „ 2.—

Egyes példány ára ünnep- és vasárnapokon egyformán 10 fillér.

Megrendelő czim:
AZ UJSAa kiadóhivatala
Budapest, VII., ltákilozl-ut 6*. szára.

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár ltészvénytársaság könyvnyomdájában Nagyeuyeden,
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